



获取更多精彩资讯，
请扫码关注“示范区
头条”微信公众号

编辑:陈彬
版式:汪洋
校对:孙茜
组版:杨保星

示范区今年首批重点项目集中开工

14个项目总投资61.82亿元

本报讯(记者付凯明)根据全市统一安排,3月23日上午,焦作市2018年第一批重点项目集中开工活动市城乡一体化示范区分会场在碧桂园生活广场项目现场隆重举行。副市长乔学达,示范区党工委副书记李平启,示范区党工委副书记、管委会主任陈湘,碧桂园焦作城市公司执行总裁刘展以及示范区直机关干部职工、各乡镇(街道)负责人、项目方代表等参加开工活动。

据了解,示范区今年第一批集中开工项目14个,总投资61.82亿元。其中,按行业类别划分,工业项目2个,总投资7.5亿元;服务业项目5个,总投资34.25亿元;基础设施项目3个,总投资3.23亿元;社会事业、农林水项目2个,总投资1.55亿元;城中村改造项目2个,总投资15.3亿元。按投资规模划分,投资5亿元以上项目4个,分别是焦作碧御置业碧桂园生活广场项目、河南国安电子电磁屏蔽膜项目、沁苑社区项目、金沙社区项目;投资5亿元以下项目10个,分别是可吃隆项目、海王医药区域总部项目、新



图为焦作市2018年第一批重点项目集中开工活动市城乡一体化示范区分会场。张双杰 摄

思源电力检测认证产业园项目、天地民生医药电商物流项目、华润河南医药电商物流项目、中裕燃气“气代煤”清洁取暖项目、益达能源美丽乡村燃气管网及清

洁供暖项目、示范区道路建设工程、韩公教育园区二期工程、蒋沟河迎宾路两侧生态湿地工程。

今年年初以来,示范区坚持以项目建设为抓手,加大招商力度,创新运作手段,优化发展环境,加快建设实力、美丽、活力、智慧、和谐“五个示范区”,努力打造全市重要增长极、城市新亮点、生态宜居地,经济社会呈现出稳步向好

的发展态势。一季度,示范区主要经济指标保持平稳增长,实现时间、任务同步,预计地区生产总值完成34.2亿元,同比增长8.5%;规模以上工业增加值完成18.2亿元,同比增长9.3%;第三产业增加值完成9.3亿元,同比增长9.6%;固定资产投资完成30.1亿元,同比增长13%;一般公共预算收入完成2.9亿元,同比增长26.8%。

陈湘在开工活动中致辞。他说,示范区今年共确定重点建设项目109个,总投资348.44亿元,当年计划完成投资101.46亿元。此次集中开工14个项目,总投资61.82亿元,涉及电子、医药、电商、基础设施、城市综合体等领域。这些项目的开工建设,对于示范区做强特色主导产业、完善城市功能、提升城市形象具有重要意义。

陈湘要求,全区各级各部门要持续强化“发展至上、项目为王”理念,一如既往地项目建设提供最优的服务、创造最优良的环境。也希望各项目建设单位坚定信心,加快建设进度,争取项目早竣工、早投产、早见效。

本报讯(记者付凯明)3月19日下午,示范区党工委副书记、管委会主任陈湘带领示范区部分班子成员及有关部门负责人,对公路绿色廊道建设工作进行调研。

据了解,今年在高速公路方面,示范区绿色廊道建设工作涉及3条道路,全长32公里,绿化面积2980亩,其中市定300亩绿化任务已完成,同时完成改造提升任务150余亩;在干线公路方面,示范区绿色廊道建设工作新增7条道路,共61.2公里,绿化面积2448亩。

陈湘一行先后到S104宁郭镇大驾村段、阳庙镇阳邑村段、苏家作乡村村段、宁郭镇杨梧村段,仔细听取有关工作汇报,认真察看现场建设情况,当场指出存在的问题和需要改进的地方,并对下一阶段的工作提出了明确要求。

陈湘指出,一要提升标准。按照上级要求,高标准建设绿色廊道,提升品位,示范引领。二要强化落实。全区上下要拿出“说了算、定了干,再大困难也不变”的决心,确保工程质量、效果和进度,多头同步开展工作,争取提前完成任务。三要加快推进。各牵头单位要指导到位,加强督导,按照任务和时间节点,定期进行通报;其他部门要相互配合,集中精力,克难攻坚,高标准完成任务。各部门要高度重视、明确责任,坚持标准、统一规划,加强督导、确保成效,端正工作态度、转变工作作风、提高工作效率,把公路绿色廊道建设这项民生工程落到实处,为人民群众营造一个优美、生态、宜居的生活环境。

提升标准 强化落实 加快进度

陈湘在调研公路绿色廊道建设工作时强调

文苑街道换届选举严把用人关

本报讯(通讯员冯建京)连日来,文苑街道严把村(社区)“两委”换届选举过程中的用人关,确保辖区14个村(社区)按期按期、保质保量完成换届选举工作。

该街道细化工作方案,抓住关键环节,严格选人用人,确保选优配强。结合扫黑除恶专项斗争、平安建设大走访活动,组织基层干部走村入户,全面了解党员、干部、群众的思想动态,并在此基础上,通过正面宣传,引导选民正确行使自己手中的权利,投好神圣的一票,真正把那些素质过硬、作风正派、能团结带领广大群众共同致富的人选进村(社区)“两委”班子。

依法公平参选、抵制干扰破坏选举行为等内容作出公开承诺,自觉接受监督。截至目前,该镇党员、群众代表共签订《严守换届纪律承诺书》800余份。同时,该镇纪检、组织、民政、综治信访、公安、司法等部门明确分工,各负其责,配合联动,共同做好对换届选举中违纪违法行为的查处工作。

规范换届程序 确保风清气正

全力推进村(社区)“两委”换届选举



规范换届程序 确保风清气正
全力推进村(社区)“两委”换届选举

本报讯(通讯员郭文华)自村(社区)“两委”换届选举工作启动以来,阳庙镇强化领导、细化措施,始终把纪律和规矩挺在前面,全力营造风清气正的换届环境。

该镇在各村的民主推荐会上,对党员、群众讲明政策,提出纪律要求,并逐一签订《严守换届纪律承诺书》,对严格遵守换届纪律、反

安建设大走访活动,组织基层干部走村入户,全面了解党员、干部、群众的思想动态,并在此基础上,通过正面宣传,引导选民正确行使自己手中的权利,投好神圣的一票,真正把那些素质过硬、作风正派、能团结带领广大群众共同致富的人选进村(社区)“两委”班子。

阳庙镇换届选举严把纪律关

依法公平参选、抵制干扰破坏选举行为等内容作出公开承诺,自觉接受监督。截至目前,该镇党员、群众代表共签订《严守换届纪律承诺书》800余份。同时,该镇纪检、组织、民政、综治信访、公安、司法等部门明确分工,各负其责,配合联动,共同做好对换届选举中违纪违法行为的查处工作。

创新推动高质量发展

——2017年智慧示范区建设纪实

本报记者 郭树勋

2017年,市城乡一体化示范区的智慧示范区建设工作亮点纷呈:

焦作高新区创建郑洛新国家自主创新示范区辐射区取得重大进展;研究与试验发展(R&D)经费投入强度达到2.5%,位居全市前列,财政科技投入8141万元。

河南理工大学科技园开园运行,首批入驻科技型中小企业、创新创业团队29个;腾云电商产业园入驻企业54家、创客团队120个。

新认定国家高新技术企业2家,新增省级创新龙头企业2家、院士工作站1家、科技型中小企业12家;神桥科技作为我市唯一一家荣获中国创新创业大赛总决赛优秀企业称号的企业,获得科技部奖金50万元。

12个人才(团队)入选我市创新创业领军人才(团队),区财政配套奖励资金725万元,特别是我市第二批命名创新创业领军人才(团队)13个,示范区入围7个,其中创新创业领军团队4个,在全市取得的荣誉最高、获得的扶持资金最多,示范区创新综合指标位居全市第一。

创新平台熠熠生辉

去年,中方检测项目入驻腾云电商产业园,实现当年落地开

工、当年建成达产。同时,市智慧金融服务平台在示范区启动。科技总部新城入驻企业109家,从业人员700余人,实现税收1300万元。一个个项目的实施,让示范区精心谋划的中央科技城建设熠熠生辉。

示范区积极推动高质量发展,把创新引领作为第一动力。坚持创新引领,抓住河南省科技大机遇,稳步推进高新区体制机制改革,加快国家高新区建设;抓住创建郑洛新国家自主创新示范区辐射区的历史机遇,培育引进创新引领型企业、平台、机构、人才。去年依托河南理工大学的智力优势、国家高新区金字招牌和高新技术企业服务中心、科技总部新城、腾云电商产业园、河南理工大学科技园等创新创业平台,学习借鉴杭州未来科技城梦想小镇的建设模式,积极培育发展信息技术、创意经济等智力密集型产业,高起点规划建设集创新创业载体、人才服务、科技金融、综合服务等功能于一体的中央科技城,打造“互联网+”时代焦作创新驱动发展的主引擎。

整合全区各类创新创业资源,创建省级创新创业示范基地。加快众创空间建设,引进创新创业企业、团队。

目前,示范区正以创建创新型特色园区、省内一流国家高新区为目标,以营造创新创业生态

市智慧金融服务平台在示范区启动

本报讯(记者郭树勋)3月22日,位于示范区的市智慧金融服务平台正式启动,标志着示范区“引金入区”工程取得新突破。

据了解,去年引进并积极探索运作的市智慧金融公司是示范区推进“引金入区”工程的重要节点,其中心工作是吸引银行、证券、保险、投资机构等各类主体入驻,为实体经济发展提供“一站式、全流程”综合金融服务。经过前期两个月的试运营,截至3月21日,市智慧金融服务平台注册企业120家,发布融资需求金额69亿元。此次启动仪式现场授信银行6家,代表企业24

家,授信总金额人民币5.78亿元、美元1000万元。

为了打破融资难、融资贵这一长期制约中小微企业发展的瓶颈,我市不断创新金融工作思路,构建了“政府主导、市场运作、IT支持、各方参与、互利共赢、风险共担”的企业融资新机制,建立了“信息+信用+信贷+风控”智慧金融服务平台,全力打造智慧金融服务平台,有效解决融资过程中出现的信息不实、信用不足、信任不够、信心不强、信贷不多等问题,为中小微企业融资提供稳定、规范、高效的“一站式”服务。

市智慧金融服务平台不仅

示范区开展春季麦田管理及病虫害防治

本报讯(通讯员史农)连日来,示范区农办组织开展了春季麦田管理及病虫害防治活动。

示范区农办不仅印发了春季麦田管理及病虫害防治技术宣传资料,还派出农技人员指导农民测墒补灌、合理追肥、化学除草,指导农民准确判断病虫害及发病原因、选准药剂、把握最佳用药时期,确保小麦健康生长、夏粮生产安全。

示范区农办不仅印发了春季麦田管理及病虫害防治技术宣传资料,还派出农技人员指导农民测墒补灌、合理追肥、化学除草,指导农民准确判断病虫害及发病原因、选准药剂、把握最佳用药时期,确保小麦健康生长、夏粮生产安全。

文苑街道推进招商引资项目建设

本报讯(通讯员冯建京)今年年初以来,文苑街道充分发挥区位优势,加大招商引资力度,积极服务项目建设,争当“五个示范区”建设的排头兵。

该街道围绕辖区蒙牛、厦工、奇瑞等大企业,围绕腾云电商园、科技总部新城、河南理工大学科技园三大园区,围绕大沙河改造后的两岸土地整合,围绕新河商务区建设,派出招商小分队,广泛引进相关企业,发展壮大区域产业,同时积极促进企业与科技咨询机构以及银行之间的深层次合作,着力解决企业资金、技术等方面的难题,推动企业步入良性发展轨道。

该街道积极服务项目建设,继续深入落实“五个一”的项目建设机制,做好腾云电商园二期、焦作工贸学院等新上项目的征地拆迁工作,坚持不懈地抓好碧桂园、恒大二期、建业等项目的征地拆迁扫尾工作,同时创优施工环境,强力推进碧苑路、文汇路(世纪路以北段)、世纪路东延工程等基础设施项目建设,下大力气抓好涉及该街道的大沙河改造、李河改造等水系建设工程的土地征迁工作。

该街道还以点带面抓好城中村改造,今年上半年打算在金沙社区拆迁改造上重点突破,实现良好开局,同时启动仇化庄、芦堡、钦平陵、张建屯的村庄建设。

王海仙:当好妇女的“娘家人”

本报记者 付凯明

在前不久举行的“巾帼心向党,建功新时代”焦作市纪念三八国际劳动妇女节108周年颁奖晚会上,文昌街道新村社区主任兼计生管理员王海仙荣获市“十佳基层妇联主席”称号。在这个岗位上,她干了将近20年,已成为村里妇女的“娘家人”“贴心人”。

这么多年的妇女工作有酸甜苦辣,也有苦累,但王海仙从不后悔,因为她从一次次付出中,收获了百姓对党和政府的赞美、对村干部工作的肯定。平日里,王海仙走村串户,真诚接待群众来访,帮助困难户解决实际问题,就连半夜有人敲门求助,她也二话不说。她不仅组织村里妇女学习《婚姻法》等法律法规,学习敬老爱小先进人物的事迹,还组建村里的舞蹈队,丰富了村民的业余文化生活。

3年前,王海仙因腰椎间盘突出住院做手术。儿子埋怨她说:“还不是因为你没日没夜地工作,在外边忙,回家还忙。要是刚发病就及早治疗,咋会这样?”她说:“谁让你妈是共产党员,是一名村干部呢!”儿子笑了:“我是故意那样说的,其实我和爸爸、姐姐早就理解你了,你的功劳里还有我们一份呢!”

因为自己能为群众做点有益的事情,王海仙觉得充实和快乐。她总是对自己说:“要不忘初心,继续前进!”

阳庙镇建设宜居宜商宜游新阳庙

本报讯(通讯员李红霞)今年年初以来,阳庙镇积极谋划,着力实施乡村振兴战略,努力建设宜居、宜商、宜游新阳庙。

在宜居方面,该镇通过美丽乡村建设,改善各村基础设施,美化农村生活环境,同时加大环境治理力度,改善镇域人居环境。该镇一方面持续保持环保攻坚工作的高压态势;另一方面积极推进廊道绿化工作,在群众中树立“青山绿水就是金山银山”的发展理念,

加强环境保护宣传教育,引导群众在环境保护中发挥重要作用。在宜商方面,该镇建立健全管理制度,提高管理水平,规范经营秩序。

在宜游方面,该镇通过打造北西尚向日葵节、马庄墙绘文化村,提高了辖区知名度;通过挖掘开发鹿村原北平博爱第一党支部红色教育基地、焦作市第一家民俗博物馆、东岳泰山庙、两程夫子庙、火神庙等人文旅游资源,彰显辖区丰富的全域旅游资源。

盘点2017 特稿

盘点2017 特稿 ④